

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета «Соревнования» Государственной Президиумом Верховного Совета РСФСР

№ 97 (13234)

СРЕДА,

20

мая

1981 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 руб.

«Большие возможности открывает улучшение использования производственных мощностей — машин, оборудования, транспортных средств. Сокращение простоев, повышение коэффициента сменности, создание технологических схем, сберегающих энергию и материалы, — вот на чем предстоит сосредоточить усилия».

(Из материалов XXVI съезда КПСС).

ЭКОНОМИКЕ — БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО

На вопрос о том, что такое режим экономии, один из инженеров шахты «Прокопьевская» ответил довольно своеобразно: «Это у экономистов надо спросить — их дело». Возможно, в этом, казалось бы, незначительном факте и кроется одна из причин того, что на предприятиях в нынешнем году допущен значительный перерасход электроэнергии, топлива, других материальных ресурсов. Не получило здесь распространения участие каждого в движении бережливых.

А ведь были передовики этого дела рядом. Так же инициативе партийных организаций широкого развернулось движение за хозяйственное отношение к производству в коллективах шахт «Центральная», «Ноградская», имени Ворошилова, имени Дзержинского. Здесь регулярно проводятся заседания партиков, собрания с данной повесткой. Одним из основных направлений деятельности этих предприятий в одиннадцатой пятилетке

рике «Зимника», коллективы которых достигли хороших результатов.

Необходимо отметить, что на этих предприятиях результативность соревнования за бережливость неразрывно связано с постоянным совершенствованием общего планирования производства, системой экономического стимулирования. Последнее очень важно для внутрипроизводственного хозрасчета, экономические рычаги которого помогают оперативно влиять на экономию ресурсов на отдельных участках. Достижения передовиков в деле бережливости обязательно поощряются денежными премиями из доходов предприятия, полученных за счет экономии.

Однако поощрение, как важный стимул, используется не всегда, и связано это порой с неумением использовать полностью преимущества хозрасчетного механизма.

Не получило на предприятиях города должного распространения и под-

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

В апреле лучших производственных показателей добились коллективы шахт «Центральная», имени Дзержинского, имени Калинина, «Северный Маганак», «Ноградская», заводов «Автоагрегат», ремонтного трамвайно-троллейбусного, резинового, мехзавода, КПДС, «Стройдеталь» треста «Киселевскцхостстрой», ЖБИ объединения «Прокопьевскуголь», ЦЭММ № 1 и 3, объединения «Прокопьевскуголь», ремонтно-прокатной базы, фабрики «Горнячка».



МАЙ

Доблесть идущих впереди

Называем коллективы, добившиеся наивысших результатов в апреле.

Опытная штамповщица добивается наименьшего количества отходов производства.

На снимке: Т. В. Глухова.

Фото Р. Хасиутдинова.

НА 127 процентов выполнила план добычи топлива бригада И. И. Воробья с шахты имени Ворошилова. Из под комбинированного гибкого перекрытия

имени Ворошилова, имени Дзержинского. Здесь регулярно проводятся заседания парткомов, собрания с данной повесткой. Одним из основных направлений деятельности этих предприятий в одиннадцатой пятилетке стали девизы «Бережливость — дело каждого», «Каждый — экономист на своем рабочем месте». Уже в нынешнем году объединением «Прокопьевскуголь» сбережено для народного хозяйства страны два миллиона 252 тысячи киловатт-часов электроэнергии, около двух тысяч тонн условного топлива.

«Экономике — быть экономией» — эта фраза, произвучавшая с трибуны XXVI съезда КПСС, ярко и образно выяснила одну из самых актуальных народнохозяйственных проблем восьмидесятых годов. Решать ее надо неустанно, кропотливо, ежедневно. На каждом участке производства необходимо помнить, что в любом деле есть возможности достижения наилучших результатов с минимальными затратами. Это, в конечном счете, является одним из главных принципов рационального ведения хозяйства.

Решение проблемы лишь тогда будет наиболее эффективным, если подходит к нему комплексно, наметив систему технических, организационных и воспитательных мер. Все они должны быть направлены на повышение экономической эффективности производства путем всенародного использования внутренних резервов.

Многие предприятия города разработали перспективные планы экономии на пятилетие и календарные — на нынешний год. Но сам по себе план проблемы не решит. Необходимо, чтобы он был конструктивным и конкретным, неукоснительно выполнялся. Именно так обстоит дело на шахте «Центральная», обогатительной фаб-

рике имени Ворошилова, именем Дзержинского. Здесь регулярно проводятся заседания парткомов, собрания с данной повесткой. Одним из основных направлений деятельности этих предприятий в одиннадцатой пятилетке стали девизы «Бережливость — дело каждого», «Каждый — экономист на своем рабочем месте». Уже в нынешнем году объединением «Прокопьевскуголь» сбережено для народного хозяйства страны два миллиона 252 тысячи киловатт-часов электроэнергии, около двух тысяч тонн условного топлива.

Не получило на предприятиях города должного распространения и подписание двусторонних обязательств между поставщиками и потребителями за рациональное использование сырья. Такие обязательства, подкрепленные контролем рублем, помогли бы значительно снизить расход металла, древесины, других материалов.

Следует смелее применять и норматив чистой продукции для определения экономической эффективности хозяйственной деятельности. Он позволяет четче разделять материальные затраты и доход предприятия. И здесь может пригодиться уже имеющийся опыт использования норматива на заводе шахтной автоматики.

Активно должны бороться за бережное отношение к богатствам страны и общественные организации. Им следует широко пропагандировать опыт тех, кто трудится по лицевым счетам экономики, организовывать смотры и рейды, вести экономическую учебу труящихся, наладить действенный народный контроль.

Особое место отводится в деле всенародной экономии рационализаторам и изобретателям. И не зря. Только в первом квартале в дирекцию по экономике объединения «Прокопьевскуголь» поступило 1280 рапортов о предложениях, 953 из них внедрены в производство с условным экономическим эффектом в один миллион 215 тысяч рублей.

Опыт бережливости в Прокопьевске накоплен немалый. Используя и развивая его, необходимо как можно эффективнее использовать производственный потенциал города. Трудиться только в режиме экономии.

НАЗЫВАЕМ ОТСАЮЩИХ

В апреле не выполнили план производства, реализации продукции коллеги коллективы шахт «Коксовая», «Зиминка», «Прокопьевская», «Зенковская», разреза «Прокопьевский», заводов «Продмаш», ГПЗ-14, рудоремонтного, фарфорового, пивзавода.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

В прошлом месяце про мышленные предприятия нашего города перевыполнили план реализации продукции на 82 тыс. а по итогам четырех месяцев — на 1288 тыс. рублей.

Однако этот плюс достигнут прежде всего за счет ритмичной работы тружеников Зенковского района, которые в апреле отправили своим потребителям изделий сверх плана на 629 тыс. и с начала

РЕЗЕРВЫ ДИСЦИПЛИНЫ

года — на 1608 тыс. рублей. Менее всех у них и отстающих предприятий — только одно.

По-иному обстоят дела в других районах. Например, в Рудничном с начала года отстают сразу семь коллективов, в том числе такие крупные, как шахты «Зиминка», «Прокопьевская», разрез «Прокопьевский», заводы рудоремонтной и фарфоровой.

В общей сложности отстающие предприятия го-

да в прошлом месяце сорвали программу реализации изделий на 1853 тыс. и за четыре месяца — на 3996 тыс. рублей.

Среди отраслей промышленности отстают угольная и машиностроительная. Так, горняки в прошлом месяце не реализовали продукции на 309 тыс. и с начала года — на 1503 тыс. рублей, машиностроители соответственно — на 555 тыс. и 167 тыс. рублей.

(Окончание на 3-й стр.)

по прокатной час, фабрики «Горнячка».

На снимке: Г. В. Глу хова.

Фото Р. Хаснуллина.



Качество улучшилось

На один процент в сравнении с планом удалось снизить зольность топлива на шахте имени Калинина.

На предприятии действует комплексная программа повышения каче-

ства добываемого угля. Снижение зольности угля повышает рентабельность предприятия.

Н. КУЛИКОВ,
начальник отдела
технического контроля.

ти топлива бригада И. И. Воробьева с шахты имени Ворошилова. Из под комбинированного гофрированного перекрытия горняки добыли за месяц 16595 тонн угля. На 20 процентов возросла дополнительно к плану среднемесячная производительность труда на одного работающего.

546 метров выработок провели в апреле проходчики В. Я. Черномырдина с шахты имени Дзержинского. План месячника наивысшей производительности труда перекрыт более чем вдвое.

13,5 тысячи изделий выпустили работники бригады Л. Н. Башю из живописного цеха фарфорового завода. План роста производительности труда перекрыт на 33,6 процента. Качество продукции у коллектива высокое.

На 179 женских меховых пальто больше намеченного изготовлено в апреле комсомольско-молодежная бригада № 3 мастера С. К. Башевой со швейной фабрики «Горнячка».

На 121 процент выполнил план строительно-монтажных работ коллектив строительного управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Практически все бригады управления успешно справились с месячными заданиями.

14 тысяч тонн грузов сверх плана перевезла бригада водителей БелАЗов-540 А. Ф. Лютова с Черногорской автобазы. План выполнили на 106,6 процента. Это лучший показатель в автотранспорте объединения «Прокопьевскуголь».

В партийных организациях

Решения съезда — в массы

Центральный район КПСС провел в школе № 68 семинар-практикум «Из опыта работы педагогического коллектива в организации изучения и пропаганды материалов XXVI съезда партии».

С докладом выступила Л. Ф. Левитова — секретарь партбюро школы. Практические занятия, состоявшиеся в этот день, показали, как используя разнообразные формы работы, педагоги знакомят ребят с документами партийного съезда.

Л. АДАМЧУК,
инструктор
райкома КПСС.

Встреча на агитплощадке

Первый секретарь городского комитета партии А. П. Шадрин встретился на агитплощадке фарфорового завода с жителями этого микрорайона.

Тема состоявшегося разговора — «Продовольственная программа Кузбасса». Слушатели задали много вопросов по докладу, а также по вопросам благоустройства, работы коммунальных служб района.

В этот день с такими же сообщениями выступили многие докладчики на предприятиях, стройках, в учреждениях и на агитплощадках района.

Г. САПРЫГИНА,
инструктор
райкома КПСС.

ВОСПИТАНИЮ — КОНКРЕТНОСТЬ И РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

Заканчивается учебный год в системе политического и экономического образования. Заключительным его этапом является, как обычно, итоговые занятия. Они покажут, насколько глубоко и осознанно усвоены материалы XXVI съезда КПСС, как они увязываются с практикой хозяйственного строительства и общественной жизнью коллективов. Поэтому очень важно, чтобы итоговые занятия прошли без парадности и формализма, а рассматриваемые вопросы анализировались в тесной связи с задачами предприятия и духовными запросами людей.

В проблемных семинарах намечается завершить учебный год 21 мая. Здесь будут проведены теоретические конференции по темам: «КПСС — организатор и политический руководитель советского народа» или «XXVI съезд КПСС об основных направлениях и задачах идеологической, политico-воспитательной работы».

В школах основ марксизма-ленинизма партийной и комсомольской учебы, в экономических школах и школах коммунистического труда, народных политических школах итоговые занятия рекоменду-

ется провести 4 июня в форме собеседования по теме «Партия — авангард советского народа».

Естественно, проведению конференций, собеседований должна предшествовать основательная подготовка пропагандистов и слушателей. Нельзя допустить, чтобы итоговые занятия проводились ради формы, когда они сводятся по существу к ответам на заранее распределенные между слушателями вопросы.

Особое внимание необходимо уделять обеспечению высокого идеино-теоретического уровня занятий, добиться усиления связи учебы с практическими проблемами коллектива, где трудятся слушатели. Только творческое усвоение материалов съезда поможет им определить меру собственного участия в решении поставленных задач, почувствовать личную ответственность за конечные итоги коллективного труда.

Вопросы качества продукции, эффективного использования оборудования, внедрения прогрессивных форм хозяйствования и управления, снижения себестоимости, экономии трудовых, матери-

альных и энергетических ресурсов должно умело и целенаправленно увязываться с изучением теоретического материала.

Идейный уровень, содержание итоговых занятий, как показывает опыт, в значительной степени зависит от пропагандиста, его теоретической подготовки, умения в отведенное время завязать интересную беседу, активизировать слушателей, обратить их внимание на те вопросы теории, которые им предстоит изучать в новом учебном году.

Партийным организациям надо добиться, чтобы каждый пропагандист ясно представлял себе перечень вопросов, с которыми он пойдет на итоговые занятия. Особое внимание при этом должно быть удалено молодым пропагандистам, которым предстоит сделать это впервые.

Ведущее место в подготовке к итоговым занятиям принадлежит кабинетам политического просвещения, методическим и экономическим советам. Они должны оказать практическую помощь пропагандистам, провести семинары-консультации, дать нужные методические рекомендации, обеспечить руководителей семинаров

и школ справочно-информационными материалами.

Мелочей при завершении учебного года нет и не должно быть. Все заранее следует взвесить, продумать. Желательно, чтобы партийные комитеты, первичные партийные организации уже сейчас рассмотрели вопросы, связанные с проведением итоговых занятий в системе политического просвещения на заседаниях комитетов, бюро, собраниях.

Обстоятельный обсуждения потребуют и итоги учебного года. Речь, конечно, идет не о формальном рассмотрении «голых» цифр, характеризующих «общийхват» людей политической учебой, к чему порой сводится эта важная работа. Главное состоит в том, чтобы всесторонне проанализировать деятельность системы политического просвещения, внимательно обобщить положительный опыт, критически подойти к имеющимся недостаткам и наметить конкретные меры по их устранению, повышению эффективности учебы.

Г. КОНОВАЛОВА,
заведующая Домом
политического просвещения.

Заботы депутатские

Очередной день депутата провел Рудничный райисполком. Его участники обсудили программу действий на ближайшее время.

О том, что должны сделать депутаты для организации работ по благоустройству, улучшению санитарного состояния и содержания жилого фонда района, рассказал заместитель председателя райисполкома А. С. Николаев.

Депутаты обсудили также проблемы организации совместной работы своих групп, школ, жилков и общественности в подготовке к летнему отдыху детей по месту жительства.

Л. ПЕТРОВА.

Мастера красоты

В областном смотре-конкурсе на звание «Лучший мастер-парикмахер», который проходил в Ленинске-Кузнецком, третье место завоевали прокопьевские парикмахеры.

Среди победителей дамские мастера С. Поползова и В. Михеева.

Г. КАРЧЕВСКАЯ,
заведующая парикмахерской № 16.

Сообщают корреспонденты ТАСС и АПН



БЕЗ РУЧНОГО ТРУДА

ТАЛЛИН. Полностью ликвидированы трудоемкие операции на комбинате «Балтийская мануфактура». Последними получили отставку специалисты и работники полиграфии.

километровый канал, они направили воду в чашу селеводохранилища емкостью 25 миллионов кубометров, созданного в отрогах Чаткальского хребта.

Селеводохранилище, река и канал включены в защитную систему Ферганской долины, которая насчитывает уже более 50 русловых озер и ловушек общей емкостью свы-

● ЗА «КИТАЙСКОЙ СТЕНОЙ»

Протест против антинародной политики

В Пекине обеспокоены тем, что из-за

ях и на агитплощадках района.

Г. САПРЫГИНА,
инструктор
Рудничного райкома
КПСС.

Впереди КОММУНИСТЫ

В ответ на призыв партии работать эффективно и качественно участок станции цеха № 20 выполнил план производительности труда на 126,6 процента и всю продукцию сдал с первого предъявления.

Несмотря на трудности с кадрами, коллектив из месяца в месяц наращивает темпы и добивается высоких качественных показателей. Тон в соревновании задают коммунисты токарь А. У. Филиппов, слесарь В. Н. Малахов и другие.

О. РОГАТИНА.
Завод «Электромашина».

Задачи ДНД

С анализом работы добровольной народной дружины Зениковского района на совещании первых руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций выступила Л. Д. Кудрявцева — секретарь райкома КПСС.

Добиться, чтобы каждая ДНД выставляла соответственно графику курсустру нужное количество дружинников, совершенствовать их учебу, а работникам милиции — инструктаж добровольных помощников — такие задачи нужно решить в ближайшее время.

В. АНАНЬЕВА,
зам. отделом
райкома КПСС.

кие операции на комбинате «Балтийская мануфактура». Последними получили отставку специальности работников подготовительного производства, где преобладал ручной труд. Их обязанности взяли на себя машины. Таков результат реконструкции на этом предприятии. Здесь переоборудованы прядильные цехи, завершено обновление ткацкой фабрики. Все это позволило резко поднять производительность труда в целом по комбинату. Сейчас она является наивысшей в отрасли, а «Балтийская мануфактура» стала всесоюзной школой передового опыта.

НАДЕЖНАЯ ЗАЩИТА

НАМАНГАН. Надежную защиту от паводковых горных потоков получили города и села на севере Ферганской долины. Гидростроители Узбекистана изменили русло реки Падшатсай, по которому прежде нередко скатывались селевые лавины. Пробив в скалах трех-

щитную систему Ферганской долины, которая насчитывает уже более 50 рукотворных озер и ловушек общей емкостью свыше полумиллиарда кубометров. Она позволила за регулировать почти весь паводковый сток с гор. Прежде разрушительные, сели теперь служат развитию экономики: вода орошает новые хлопковые поля, сады, виноградники.

СТАНКИ С ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЦЕХА

ЛЕНИНГРАД. Первнец нового поколения агрегатов типа «обрабатывающий центр» изготовлен в объединении имени Я. М. Свердлова. Он ведет обработку деталей особо сложной конфигурации. Станок предназначен для автоматических линий по выпуску прессформ, штампов, лопастей, турбин. Все операции производятся с помощью компьютера, который выбирает любой из пятидесяти инструментов, хранящихся в специальном магазине.



Сад в школе

Средняя школа № 4 расположена в новом микрорайоне Смоленска, где живут строители, энергетики, приборостроители. В школе — двенадцать хорошо оборудованных кабинетов, библиотека, чи-

тальный, актовый и спортивный залы, столовая, теплица, производственные мастерские. Гордостью ребят стал выращенный ими зимний сад.

На снимке: читальный зал на террасе зимнего сада школы № 4.
Фото Г. Калачьяна.
Фотохроника ТАСС.

антинародной политики

В Пекине обеспокоены нарастающим недовольством среди китайских трудящихся. Свидетельство тому — крупный трудовой конфликт, возникший недавно на Тайюаньском металлургическом комбинате (Северный Китай). В ходе этого выступления трудящихся, которое прошло под лозунгами «Долой бюрократию, долой привилегии, долой притеснения!», рабочие заявили, что власти обращаются с ними как с рабами, и требовали «дать им возможность самим решать свою судьбу». «В воздухе пахнет порохом» — так охарактеризовала сложившееся в Тайюане положение местная газета.

«Запахло порохом» не только в Тайюане. Недавно забастовали рабочие на одной из шанхайских фабрик. Сообщения о волнениях среди китайских трудящихся постоянно поступают то из одного, то из другого угла страны. В связи с резким увеличением во многих районах Китая беспорядков, вызванных социальными, политическими и экономическими проблемами, Дэн Сяопин предоставил местным властям право вводить военное положение с целью контроля и подавления усиливающегося народного недовольства.

Развитие событий в последние годы в Китае неизбежно ведет к утрате рабочих веры в руководителей страны, к осознанию «своих интересов, к борьбе за равноправие и полноправие всех трудящихся. До сих пор рядовой китаец лишен права не только на свободный выбор работы и профессии, но даже и места жительства.

Положение трудящихся в КНР заметно осложня-

ется и тем, что на предприятиях нет равноправия между различными категориями и группами рабочих и служащих. Кроме самой бесправной группы — крестьян, направляемых на временную работу в города из сельской местности. — существуют две крупные категории трудящихся, работающих на предприятиях государственной и так называемой «кооперативной» собственности. Даже по официальным данным, годовая заработка плата рабочих и служащих предприятий «кооперативной» собственности на одну треть ниже, чем у занятых на государственных предприятиях.

В свою очередь среди рабочих и служащих как государственных, так и «кооперативных» предприятий также имеются различные социальные группы: «официальные», то есть зачисленные в постоянный штат, и «временные», соответственно в постоянный штат не зачисленные. Первые имеют более высокий заработок и гарантию постоянной работы и пользуются пусть относительными, но всеми существенными в современных китайских условиях льготами.

Лишь «официальные» рабочие и служащие имеют право вступать в профсоюз. Так что нынешняя Всекитайская Федерация профсоюзов, воссозданная несколько лет назад, после того как она была разогнана в годы «культурной революции», и охватывающая ныне около 60 из 100 миллионов рабочих и служащих, по существу, выступает в качестве одного из средств закрепления социальных различий среди трудящихся и их разобщения. Словом, профсоюзы служат, ко-

сунь дел, орудием антирабочей политики Пекина.

В последние годы положение китайских трудящихся ухудшается в связи с обострением ряда социальных и экономических проблем. Стремительно растет безработица. По некоторым оценкам, армия «лишних» людей только в китайских городах достигает 30 миллионов человек. Ввиду намерения Пекина пойти на резоне свертывание производства, предусмотренное отдельным этапом так называемого «регулирования» экономики, она будет быстро пополняться. Китайские рабочие и служащие сталкиваются с инфляцией, гемпами роста которой, как считают наблюдатели, ныне составляет около 20 процентов. Тот же Дэн Сяопин вынужден признавать, что «если цены будут расти дальше, рабочие, служащие и крестьяне потерпят все, что они получили в последние годы».

Естественно, что в подобной обстановке рабочие и служащие начинают все более активно бороться за свои права и интересы. Закономерно также и то, что китайские трудящиеся начинают выступать не только с экономическими, но и политическими требованиями. Сама китайская действительность диктует необходимость борьбы за равноправие и полноправие граждан, за право трудящихся на непосредственное участие в решении актуальных проблем общества и государства, против порожденной идеализмом антирабочей политики руководства Китая.

В. ГЕЛЬБРАС,
доктор исторических
наук.
(АПН).

КАРТИНА, которую наблюдал в межсборочном цехе № 1 подшипникового завода, была парадоксальной: бригада рабочих, тесно сгрудившись в закутке помещения, вручную собирала подшипники, а рядом, сверкая связкой краской, стояли новенькие станки.

Изготавливаемые в цехе подшипники за номером двести четыре и двести пять — гордость предприятия.

Но 20 миллионов подшипников, выпускаемых заводом ежегодно, в текущей пятилетке уже не могут удовлетворить потребностей народного хозяйства. Новые требования к количеству и качеству подшипников заставили заводчан серьезно задуматься об интенсификации производства, снижение трудоемкости работ.

С этой целью и были установлены в прошлом месяце в цехе шесть комплексно-сборочных полуавтоматов ПКС-2 — техника сложная, не случайно наладку вели специалисты из города Куйбышева.

Надо отдать должное заводчанам: станки были подготовлены к работе в короткий срок, подготовлен человек для их обслуживания. Сейчас наиболее опытные рабочие осваивают новую технику.

Одним словом, занятые в сокращении ручного труда сборщики успешно провели пробный запуск станков.

Новаторов не испугало, что автоматическая система загрузки колец действует не совсем четко. И то, что изготавливаемые на желобошлифовальном станке методом качения кольца не всегда подходят каче-

ством для последующих операций на сборочных полуавтоматах.

Главное, чем пришелся по душе экспериментальный запуск станков, — высокая производительность труда: за недолгие минуты работы на 6 станках бригада произвела подшипников вдвое больше, чем за это время вручную. Уже после смены, обменявшиеся первым впе-

чием, что шариковый цех не поставляет нам необходимые по новой технологии 12 групп шаров, — сетует А. Н. Морозов.

Дело в том, чтосложившаяся ранее технология не требовала от доводчиков особой щепетильности при обработке шаров до нужного размера.

Отдел главного технолога, руководители участков шарикового цеха не

пробного запуска станов шариковый цех работал в полную силу, выдавал нужное количество групп шаров. А по итогам апреля все же выявилась недостача 600 тысяч шаров.

В этой связи думается, что у коллектива шарикового цеха, имеющего все возможности решать поставленные задачи, нет надежного руководителя в лице администрации завода, партийного и профсоюзного комитетов. Задумывались ли здесь, как перестроить свою работу? Понятно было, что с внедрением полуавтоматов в сборочном цехе рабочим шарикового тоже придется принадлежать, иначе новая техника обречена на простой.

Но отдел кадров и на сей раз не побеспокоился об укомплектовании бригад.

Массы проблем можно было избежать, если бы перешли в цехе своевременно на централизованное охлаждение механизмов, вовремя установили новые прессы, обкаточные станки. Хотя эти мероприятия давно разработаны, с внедрением их отделы главного энергетика и технолога медлят.

Стоят ли после этого удивляться, что уровень выпуска продукции за первый квартал текущего года по сравнению с соответствующим кварталом прошлого года составил 80,7 процента.

Эта мало впечатляющая цифра, идущая вразрез требованиям XXVI съезда партии, — свидетельство просчетов и недоработок руководства Государственного подшипникового завода, выпустившего из виду организацию работ в шариковом цехе.

Г. МАРУЩЕНКО.

ЭКОНОМИКЕ —
БЫТЬ ЭКОНОМИИ

ПОЧЕМУ МОЛЧАТ СТАНКИ?

чатлением с рабочими, заместитель начальника участка по технической части А. Н. Морозов подумал: «А ведь пойдет дело». Чувствовалось это и по заинтересованности, с которой предлагали рабочие всевозможные варианты улучшения загрузки колец. Да и внедрение на участке в ближайшее время новых станков для изготовления колец тоже вселяло надежду, что плановые тридцать тысяч подшипников в смену цех давать будет. И уже скоро.

Однако не вышло. Вместо ожидаемого роста производительности заводчане недодали до плана в апреле 250 тысяч изделий.

Как выяснилось, новые полуавтоматы после проблемы не проработали ни смены. Стоят они без дела. А обопасились станки производству в 100 тысяч рублей.

— Мы не можем использовать станки по той при-

游戏里的 особой требовательности к рабочим; главное было — гнать вал.

Странно, что руководителей завода этот факт ни чуть не беспокоил, хотя и до внедрения станков чувствовалось, что шариковый участок выбивается из ритма. А когда пришла пора ломать старую технологию, выяснилось, что принимать новую рабочие шарикового цеха не готовы.

Сплюченного, способного решать ответственные задачи коллектива по существу не было. На важнейших участках — холодной шлифовке, обкатке не хватает сейчас до 50 процентов рабочих.

Усугубляется положение тем, что с начала года в цехе 22 человека дрогнули 81 рабочий день.

Отчего идет такая нетребовательность к себе и другим? Сказать, что заводчанам не по плечу обслуживать новую технику — нельзя. Ведь во время



МАЙ

КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН — В ДЕЙСТВИИ

Миллион 141 тысячу киловатт-часов электроэнергии сберегли в нынешнем году горняки шахты «Центральная».

На предприятии неуклонно выполняются комплексные мероприятия по экономии электроэнергии, главные пункты которых направлены на внедрение более прогрессивной технологии угледобычи, автоматизация энергоемких процессов. Так, изменение технологии добычи угля на участках № 1, 2, 7, 13 позволило

сберечь около 280 тысяч киловатт-часов. Результаты сокращения и улучшения деятельности вентиляторных установок, улучшение режима работы компрессорных установок также дали весомый вклад.

Большую помощь в выполнении намеченного плана экономии электроэнергии оказывают на предприятиях рационализаторы и изобретатели.

В. ДУШКИН,
главный энергетик
шахты.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ОБЗОР

РЕЗЕРВЫ ДИСЦИПЛИНЫ

На некоторых предприятиях велика текучесть кадров: например, в Рудничном районе она колеблется в пределах 20—21 процента. В результате в среднем ежемесячно теряется до 6,6 тыс. человеко-дней. На уровне примерно в 7 тыс. человеко-дней в месяц они остаются и в нынешнем году. Это равносильно тому, что не работает такое предприятие, как табачная фабрика.

Потери времени вредно отражаются на таком важном показателе, как производительность труда: за

ИСПОЛЬЗУЮТ

ИСПОЛЬЗУЮТ ПОВТОРНО

Широко развернулось соревнование за бережное расходование материалов на участках шахты имени Дзержинского.

Среди лидеров — коллектив участка № 15, который возглавляет начальник Н. Ф. Венгер. С начала года коллектив сэкономил различных материалов почти на 8 тысяч рублей.

На участке большое внимание уделяют повторному использованию леса, экономическому расходованию запчастей для механизмов, детонаторов. Трудятся здесь две бригады — очистная Ю. И. Маркелова и подготовительная И. В. Семенова. Обе они опережают план с начала года. Так, на сверхплановом счету забойщиков в нынешнем году 2600 тонн топлива, у проходчиков — 184 метра выработок.

Неплохие результаты экономии и у коллектива участка № 6, где начальником В. П. Каньшин. Здесь бригады В. П. Кузьмина и В. Н. Туликова сберегли в текущем году различных материалов почти на 4 тысячи рублей.

Н. БЕЗНОСКО.
рабкор.

СВЕРХ ПЛАНА

На 113,4 процента выполнил план погрузки консультант станции Магнит, который возглавляет начальник Г. Ф. Трубин. Достигнут наивысший результат среди подразделений погрузочно-транспортного управления объединения «Прокопьевский уголь».

Всего за месяц коллективом отгружено сверх плана около 31 тысячи тонн различных грузов.



Есть на заводе КПДС очень важный участок работы — обмоточный в электрощеке. В месяц здесь приходится ремонтировать до 40 электродвигателей, множество других механизмов.

Срок службы оборудования здесь значительно продлевают. Благодаря обмотчикам часто перекрываются установлен-

ные нормы. Техника в большей степени окупает себя, становится более экономичной. Трудится на участке в основном молодежь, а возглавляет ее ветеран труда, опытный наставник В. А. Каштапал, которого вы видите на снимке.

Фото Н. Бабарикского.

В нынешнем году коллективу нашего участка предстоит добить 410 тысяч тонн топлива. Несложный расчет показывает:

чтобы достичь необходимого, наша комплексная бригада, которую возглавляет Н. Я. Бгатов, должна в среднем каждую минуту добывать по одной—полторы тонны угля.

Но иногда поражаешься, насколько незакономно расходуем мы рабочее время, тратим впустую не только минуты, но и часы. Причин тому множество, все они, на первый взгляд, объективные, трудно бывает найти виновных в наших потерях.

На одном из собраний участка о цене рабочей минуты зашел у нас принципиальный разговор. Сошлись все в едином мне-

нии, что с виновников простоев спрашивать надо строже, что необходимо установить учет за расходованием времени. Разработали целый комплекс мероприятий, включили сюда контроль за рабочим давлением воды, за профилактическим ремонтом техники участка.

В план мероприятий вошли и такие пункты, как наблюдение за так называемым «крепким» углем. Он располагается по висячей стороне отрабатываемого пласта и трудно под-

«Кемеровостройматериалы». Например, из-за текучести кадров на шахте им. Ворошилова ежегодно теряется более 6 тыс. человеко-дней.

Большие в районе потеряны из-за прогулов — за месяц в среднем до 1600 дней, в результате чего недодается продукции на 66 тыс. рублей.

Компенсируя различные потери времени, хозяйствственные руководители, чтобы выполнить план, прибегают к сверхурочным работам — в среднем за месяц до 10 тысяч человеко-дней. Причем из общего количества сверхурочных — 92 процента времени приходится из шахты.

Аналогичные потери имеются и на строительных площадках. Здесь, например, в среднем пропускает каждый восьмой человек.

Так используется время на промышленных предприятиях Рудничного района. Поэтому-то и не выполняют с начала года план семь из них — больше, чем в других районах города, вместе взятых.

Вместе с тем, надо сказать, велики потери времени и по городу в целом. Например, в прошлом го-

фабрика.

Потери времени вредно отражаются на таком важном показателе, как производительность труда: за последние время снизились темпы его роста по сравнению с 1979 годом двадцать предприятий города. Особенно это характерно для шахт «Прокопьевская», «Коксовая», «Красный углерод», кирпично-го завода треста «Кемеровостройматериалы».

И тем не менее на ряде предприятий мало что делается для более эффективного использования времени. Так, на подшипниковом заводе трудающимся предоставляют отгулы за якобы переработанное время, однако в табеле такие дни не учитываются.

Слабо используются возможности общественных организаций. Например, бездействуют общественные отделы кадров, товарищеские суды.

Все это, без сомнения, снижает эффективность работников минут тяжелого труда и вредно отражается на их экономических показателях.

А. ЦЫРЯКИН.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ЦЕНА РАБОЧЕЙ МИНУТЫ

Например, не поступает в забои бригады вода нужного давления — работаем не по шесть, а по четыре часа в смену. Сломался комбайн — стоим. А результат простоев один — снижение добывчи, снижение темпов подготовки очистного фронта. Впустую в часы вынужденных простоев расходуются трудозатраты и средства предприятия.

Например, с виновников простоев спрашивать надо строже, что необходимо установить учет за расходованием времени. Разработали целый комплекс мероприятий, включили сюда контроль за рабочим давлением воды, за профилактическим ремонтом техники участка.

Есть у бригады и еще одно предложение. При нынешнем режиме у нас между третьей и первой сменами возникает четыре часа перерыва, между второй и третьей — час. Сейчас эти часы не используются. А вот если

бы создать специальную ремонтную смену для ежедневного обслуживания механизмов? Ведь суточная нагрузка на забои у нас высока — 1500—1600 тонн. Соответственно высока и нагрузка на технику. Ежедневный ремонт — это ведь гарантия от поломок, сбережение наших минут. Но для создания такой смены бригаде нужно помочь администрации.

В. РОСТОВЦЕВ,
млнтрослесарь
участка № 6
шахты «Тырганская».

● ШАХМАТЫ ЧЕМПИОНЫ ОТСУПАЮТ

Небольшой состав команды (три человека) позволил участвовать в командном первенстве горсовета ДСО «Труд» по шахматам 20 коллективам физкультуры, разделенным на две группы.

11 команд первой группы (крупных предприятий и учреждений) сначала провели полуфинальные турниры, победителями которых стали шахматисты шахт «Центральная», «Коксовая», «Прокопьевская» и КузНИИ. Результаты полуфинальных матчей шли в засчет решающих соревнований. Таким образом, сразу лидером стала команда «Коксовой» — 2 очка. Однако в дальнейшем успех был на стороне шахматистов КузНИИ. Они обыграли соперников с шахт «Прокопьевская» и «Коксовая» со счетом 2:1 и 2:0,5 и стали чемпионами горсовета. Команды «Коксовой» и «Прокопьевской» на втором и третьем местах.

Следует отметить, что с приходом на шахту имени Дзержинского инструктора физкультуры С. С. Тагаринцева ее шахматисты стали регулярно участвовать в городских соревнованиях. Вот и здесь коллектив физкультуры предприятия представили сразу две команды, которые заняли пятое и шестое места. Лучшие результаты в индивидуаль-

ной борьбе показали Евгений Красильников и Юрий Григорьев.

Шесть дней на ледовом поле Дворца спорта «Снежинка» мальчики сражались за первенство. На торжественном закрытии соревнований, где

● ГИМНАСТИКА

УСПЕШНЫЙ ДЕБЮТ

Больших успехов в последнее время добились молодые советские гимнасты, имена которых еще совсем недавно не были известны.

В конце марта на международных соревнованиях за призы газеты «Московские новости» уверенную победу одержали 14-летняя харьковская школьница Алла Мысник и 18-летний Юрий Королев из Владимира. А еще через 20 дней Алла блестяще выступила в Ленинграде, где в борьбе с сильнейшими нашими гимнастками, в том числе и олимпийскими чемпионками, выиграла Кубок страны и стала победительницей в соревнованиях на брусьях и бревне. Отлично показал себя в розыгрыше Кубка и Королев, занявший первое место в вольных упражнениях и второе — в прыжках.

Сейчас в гимнастике наметилась смена поколений, что вполне законо-

ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

● ФЕХТОВАНИЕ

Завершили блестящую карьеру длиной в 15 лет многократные чемпионы мира и Олимпийских игр саблисты 35-летний Владимир Назымов и 37-летний Виктор Сидяя. Ко-

рниевые медали командного первенства, они сильно разочаровали своих болельщиков. Кому-кому, а женской команде во главе с четырехкратной олимпийской чемпионкой

минчанин Александр Романков.

После серьезной травмы, полученной в одном из олимпийских поединков, вернулся в строй одаренный рапирист из Минска Юрий Борисов.

● ХОККЕЙ

ВСТРЕЧАЮЩИЕ ЮБИЛЕЙ

присутствовали участники турнира, представители комитета профсоюза шахты «Прокопьевская» и родители, были награждены лучшие команды и игроки каждой возрастной группы.

Сейчас ученики ДЮСШ вступили в борьбу за призовые места в городском футбольном турнире, также посвященном юбилею Прокопьевска.

Л. ЩЕПИНА,
завуч ДЮСШ.



ПРОФИЛАКТИКА ИНФЕКЦИЙ

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

проводить с 3-месячного возраста.

К водным процедурам можно переходить с 2—3-месячного возраста, но обязательно посоветоваться с врачом. Вначале проводят курс сухих обтираний рукавичкой из махрового полотенца до легкого покраснения, затем переходят к влажным обтираниям.

Начинать закаливание после обязательного совета с врачом надо с первых недель жизни ребенка, постепенно увеличивая дозировку. Недопустимы в нем длительные перерывы, так как это ведет к утрате выработанных приспособительных защитных реакций. Если перерыв связан с заболеванием ребенка, возобновлять его следует только после окончательного выздоровления, начиная с более слабых воздействий. Если ребенок становится вялым, быстро охлаждается, плохо спит, теряет в весе — это указывает на отрицательное влияние процедур.

В закаливании используются естественные природные факторы: солнце, воздух и вода. Первыми элементами закаливания у новорожденных является пеленание, когда ребенок на 1—2 минуты остается частично обнаженным. С 2—3-месячного возраста воздушные ванны делают систематически при комнатной температуре 22—20 градусов. Начинают с 2—3 минут, каждые 2—3 дня увеличивая на одну — две минуты, доводят к году до 30 минут. Хорошо сочетать воздушные ванны с гимнастикой и массажем.

Воздушные ванны на открытом воздухе можно проводить с 3-месячного возраста. К водным процедурам можно переходить с 2—3-месячного возраста, но обязательно посоветоваться с врачом. Вначале проводят курс сухих обтираний рукавичкой из махрового полотенца до легкого покраснения, затем переходят к влажным обтираниям.

Большое значение в системе оздоровительных мероприятий имеют прогулки. Если ребенок, родился в теплое время года, то выносить можно на 2—3-й день после выписки в теплую безветренную погоду. Родившихся в холодное время выносят на прогулку с 3—4-недельного возраста при температуре воздуха не ниже 10 градусов на 15—20 минут, постепенно доводят до 1—1,5 часа.

В настоящее время широко применяется обливание ножек ребенка водой контрастных температур:

Одним из лучших методов закаливания в летнее время является купание в открытых водоемах, поскольку здесь сочетается действие температур воды, воздуха и солнечных лучей.

Разрешать купание можно детям с 3—4-летнего возраста, но обязательно после предварительной подготовки закаливанием и по разрешению врача.

Детям, особенно часто болеющим, необходимо как можно больше находиться на свежем воздухе, их надо приучать спать при открытой форточке.

В. КУЗЬМИНА,
врач-физиотерапевт.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ

сразу две команды, которые заняли пятое и шестое места. Лучшие результаты в индивидуальном зачете у В. Шестака (шахта «Центральная»), И. Шабутдинова с шахты «Тырганская» и П. Козлова (шахта «Прокопьевская»).

Команды второй группы (предприятий, не имеющих освобожденных инструкторов физкультуры) также играли сначала в двух предварительных турнирах. В финал прошли шахматисты разреза «Прокопьевский» и производственного объединения «Прокопьевскуголь». К ним присоединились команды управления производства - технологической комплектации (УПТК) — прошлогодние победители и погрузочно-транспортного управления (ПТУ) — обладатели кубка имени М. И. Чигорина.

Финальные соревнования называли нового чемпиона горсовета. Команда разреза, победив дважды со счетом 3:0 и сыграв вничью с соперниками из ПТУ, заняла первое место. На втором и третьем — шахматисты ПТУ и объединения «Прокопьевскуголь». Успешнее всех на каждой доске провели турнир представители разреза «Прокопьевский» Н. Толмачев, В. Дагилев и В. Мишенин.

А. ГАЛЬТ,
главный судья
соревнований.

многоократные чемпионы мира и Олимпийских игр саблисты 35-летний Владимир Назымов и 37-летний Виктор Сидяк. Кому выпадет почетное право подхватить их эстафету? Первые всесоюзные и международные соревнования этого года выдвинули целый отряд молодых мастеров, которым, по мнению старшего тренера команды по сабле Льва Кузнецова, вполне по плечу заменить ветеранов уже в ближайшем будущем.

Так, победу на недавнем турнире сильнейших саблистов страны праздновал 20-летний Андрей Альшан из Московской области. Не только внешне, но и по манере вести поединок он во многом похож на Виктора Сидяка — такой же неудержимый, азартный и цепкий. Среди кандидатов в первую команду страны старший тренер выделяет также его ровесников москвичей Сергея Коряжкина и Михаила Черненка, 23-летнего Хусейна Исманлова из Душанбе, 22-летнего экс-чемпиона мира среди юниоров Эльбруса Баянова из Казани и 24-летнего москвича Сергея Казокина.

Эти молодые бойцы еще должны доказать свою силу. Что же касается четырехкратного олимпийского чемпиона Виктора Кровопускова, которому скоро исполнится 33 года, и 24-летнего Михаила Бурцева, то в их надежности сомнений не возникает.

Нелегко в первые после-олимпийские месяцы пришлося нашим фехтовальщикам: неудачно выступив в личном турнире Игр, получив лишь сереб-

разочаровали своих борьщиков. Кому-кому, а женской команде во главе с четырехкратной олимпийской чемпионкой Еленой Беловой победа, по мнению многих специалистов, была уготована, можно сказать, заранее. Но сюрприз, да еще какой, преподнесли всем француженки.

Жаль, что команда Франции не приехала для участия в традиционном розыгрыше «Кубка Белоруссии». В ее отсутствие наши рапиристки без труда выиграли приз, а личный успех выпал на долю 22-летней Ларисы Цагараевой из Орджоникидзе, чемпионки мира 1978 года в командном турнире.

А что же Елена Белова? Она хоть и не выходила еще на дорожку, но, по ее собственным словам, пока не собирается вешать рапиру на гвоздь.

Среди кандидатов в первую команду страны старший тренер выделяет также его ровесников москвичей Сергея Коряжкина и Михаила Черненка, 23-летнего Хусейна Исманлова из Душанбе, 22-летнего экс-чемпиона мира среди юниоров Эльбруса Баянова из Казани и 24-летнего москвича Сергея Казокина.

Пожалуй, меньше всего коснулись перемены команды мужчин-рапиристов. В ней молодые, но уже всеми признанные лидеры — такие как олимпийский чемпион 26-летний киевлянин Владимир Смирнов и трехкратный чемпион мира 27-летний

разочаровали своих борьщиков. Кому-кому, а женской команде во главе с четырехкратной олимпийской чемпионкой Еленой Беловой победа, по мнению многих специалистов, была уготована, можно сказать, заранее. Но сюрприз, да еще какой, преподнесли всем француженки.

После серьезной травмы, полученной в одном из олимпийских поединков, вернулся в строй одаренный рапирист из Минска Владимир Лапицкий (ему 21 год). Все близже к основному составу сборной страны подходит младший брат Романькова Владимира (ему 25 лет), мастер, обладающий орбитальной манерой ведения боя. Возможно, именно ему придется занять место опытного 28-летнего Сабирканы Рузиева, решившего покинуть спорту.

Единственной командой в нашем фехтовании, еще ни разу не выигравшей олимпийские турниры, до сих пор остается швейцарская. На московских Играх она завоевала лишь бронзовые награды, хотя по всем данным вполне могла бы бороться за победу.

Но всесоюзный турнир, прошедший в Москве, дает повод для оптимизма. Веское слово в нем сказали молодые фехтовальщицы еще пригодятся команда. Ведь кроме 26-летней москвички Валентины Сидоровой и 27-летней Наили Гильязовой из Казани, имена которых не нуждаются в рекомендациях, в нынешней сборной дебютируют 27-летняя Ирина Ушакова из Минска, 20-летняя Анна Дмитренко из Киева и другие малоизвестные рапиристки.

Впереди у фехтовальщиц сейчас два главных экзамена: чемпионат страны (Москва, 28 мая — 6 июня) и чемпионат мира (Франция, 2—12 июля).

И. ОБРАЗЦОВ.
(АПН).

Со минувшим летом связана воздушные змеи с гимнастикой и массажем.

Воздушные змеи на открытом воздухе можно

врач-физиотерапевт.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ

21). Таинственный старик (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ГЕМП». Козерог один — две серии (11-30, 16, 18-30, 21). Самый маленький гном (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Смерть негодия — две серии (12, 16, 18-20, 20-30). Городской роман (10, 14-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Судьба человека (12, 16, 18, 20). Золотой ключик (14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Кто есть кто (11, 17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Хлеб, золото, награды (15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Эскадрон гусар летучих — две серии (15, 18, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Люди и звери — две серии (11-30, 16, 18-30, 21-20).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Козерог один — две серии (10, 12-10, 15-10, 18, 20-30). Зал «Глобус» Вам и не снилось (9, 11, 13, 14-30, 17-10, 19, 21). Хроника. Повесть о коммюнисте (16). Зал «Кругозор». Ключ без права передачи (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Великолепный (17-30, 19-30, 21-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Любимый радио — две серии (11-30, 16, 18-30,

в ЗЕНКОВСКОМ ПАРКЕ имеется в продаже распада цветочная многолетняя и однолетняя.

Распада продается по безналичному и наличному расчету.

ПОТЕРЯЛАСЬ корова красной масти (голова и ноги белые).

Знающак ее местонахождение просим сообщить по адресу: пер. Путейский, 52 (Зенково).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ полиграфобъединению срочно требуются слесари-надладчики, ученики печатников высокой печати.

Обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 4.

СНИМУ квартиру на два-три года в центре города или на Тыргане. Семья три человека.

Обращаться по телефону 2-28-83 с 8 до 11 часов (спросить Соколову).

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты «Правда». Офсетная печать.

Тираж 59000
Заказ 5646
ОП17203